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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

                      Αθήνα, 20/07/2020                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Οικονομικών και (2) Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

Θέμα: «Κάλυψη του 40 % των μισθωμάτων στο κλάδο του Εμπορίου από την Πολιτεία» 

Κραυγή αγωνίας από τους Πρόεδρους όλων των Εμπορικών και Επαγγελματικών Συλλόγων της 
Θεσσαλίας, οι οποίοι με επιστολή τους ζητούν την κάλυψη του 40% των μισθωμάτων στο κλάδο του 
Εμπορίου από την Πολιτεία, από την στιγμή που όπως υπογραμμίζουν «η εμπορική μίσθωση 
αποτελεί τη σημαντικότερη μεταβλητή για το λειτουργικό κόστος των εμπορικών επιχειρήσεων». 

Είναι γνωστό πως η κυβερνητική πρωτοβουλία για μειωμένο μίσθωμα κατά 40%, από την αρχή της 
πανδημικής κρίσης στα μέσα Μαρτίου μέχρι τώρα (Ιούνιος) αποτέλεσε ένα σημαντικότατο μέτρο 
ανακούφισης για τις εμπορικές επιχειρήσεις που είτε έκλεισαν με κρατική εντολή, είτε επλήγησαν 
λόγω του COVID-19. 

Ωστόσο, η πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών να μην συμπεριλάβει και το λιανικό 
εμπόριο - όπως πολύ σωστά έπραξε για την εστίαση - στην επέκταση της μείωσης ενοικίου 40% για 
τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, αδιαμφισβήτητα, αποτέλεσε μία δυσάρεστη έκπληξη για τον 
εμπορικό κόσμο της χώρας.  

Σε αυτό το πλαίσιο, οι Πρόεδροι των Εμπορικών και Επαγγελματικών Συλλόγων της Θεσσαλίας 
τονίζουν πως δεν μπορούν να αντιληφθούν γιατί η παράταση δεν συμπεριλαμβάνει και τις υπόλοιπες 
εμπορικές δραστηριότητες, πέραν της εστίασης, σε μία περίοδο κατά την οποία ο τζίρος των 
εμπορικών καταστημάτων δέχεται τεράστιες πιέσεις. 

Θα πρέπει να σημειωθεί πως το Κίνημα Αλλαγής επανειλημμένα κατέθεσε επεξεργασμένες σχετικές 
προτάσεις προς την Κυβέρνηση, προτείνοντας μείωση των ενοικίων των πληττόμενων επιχειρήσεων 
κατά 50% το 2020, με αντίστοιχη προφανώς μείωση του ΕΝΦΙΑ των ιδιοκτητών.   

Δεδομένου ότι το ανωτέρω ζήτημα απαιτεί μια συνολικότερη και μεγαλύτερης διάρκειας  διαχείριση 
από πλευράς της Κυβέρνησης, πέρα από την πολύ σωστή αρχική απόφαση για τετραμηνιαία μείωση 
των εμπορικών μισθώσεων.  

Δεδομένου ότι η Πολιτεία θα πρέπει να προχωρήσει στην επιδότηση τουλάχιστον του 40% των 
ενοικίων επαγγελματικής στέγης μέχρι και το τέλους του 2020, σε όλες τις εμπορικές επιχειρήσεις 
που είτε έκλεισαν με κρατική εντολή, είτε επλήγησαν λόγω της πανδημίας του COVID-19, από την 
στιγμή που η αγορά ακόμη και σήμερα εξακολουθεί να κινείται σε ιστορικά χαμηλά. 

Δεδομένου ότι άλλες ευρωπαϊκές χώρες (Τσεχία, Ολλανδία, Δανία) έχουν ήδη επεκτείνει την κρατική 
αρωγή στους αντίστοιχους επαγγελματίες και στους υπόλοιπούς μήνες του έτους, προκειμένου να 
αναχαιτιστούν, έστω και εν μέρει, οι αρνητικές διαστάσεις της πανδημίας και να δημιουργηθούν οι 
αναγκαίες συνθήκες ανάκαμψης στους πληττόμενους εμπόρους.  

Δεδομένου ότι τα προβλήματα από την ύφεση στην αγορά θα μετριαστούν μόνο αν ο χαρακτήρας 
του μέτρου αποκτήσει οριζόντιο χαρακτήρα για ολόκληρο τον κλάδο του Εμπορίου (ΚΑΔ 45, 46 & 47) 
– κι όχι μόνο της εστίασης - για το υπόλοιπο του έτους 2020. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

20/7/2020



[2] 

 

Αν προτίθενται να επεκτείνουν οριζόντια την πρόβλεψη για επέκταση τη κάλυψης του 40% των 
εμπορικών μισθώσεων για όλες τις επιχειρήσεις, πέραν της εστίασης, καθώς σήμερα κρίνεται η 
βιωσιμότητά τους με τεράστιο κίνδυνο μαζικής ανόδου της ανεργίας;  

             Η ερωτώσα βουλευτής 

                                    Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

                             

 

 

 

 

 




